

市级老领导 调研我市电商工作

本报讯 昨日，19位市级老领导专题调研我市电商工作，副市长夏喜生陪同调研。

当天下午，老领导一行首先来到杭州玺匠文化创意股份有限公司，参观了铜师傅产品展示中心，老领导们对铜木主义家具、铜工艺品摆件等产品赞不绝口，并详细了解了企业生产和销售情况。随后，老领导们考察了浙西跨境电商产业园，参观了园区企业和产品展示区，听取了我市电商工作情况汇报。

近年来，我市电商工作以“互联网+”为手段促惠农，以智慧城市为目标促便民，以跨境园区为平台促生产，以典型培育为带动促发展，以传统企业转型为途径助效益提升。今年1—10月，全市电商销售额突破了21亿元。

老领导们表示，此次调研是一次学习，当前电商发展势头迅猛，要抓住机遇，乘势而上；要加大推广和培育力度，让企业积极主动参与其中，把建德的产品推销出去；浙西跨境电商产业园要扩大视野，与周边县市合作，做大电商蛋糕；要进一步完善人才政策，让人才引得进、留得住、用得好。

(记者 纪婕妤)

心中牵挂百姓事 一心一意办实事

杨村桥镇龙源村党总支书记方志元是一位勤劳的农民，他不仅会种地，还能带领全村百姓共同致富。

“现在吃饭不要钱，看病也方便。”91岁的方圣敬正坐在老年活动室看电视，提及方志元，他竖起大拇指说：“真是位好书记！”龙源村是杨村桥镇最偏远的一个小山村，全村老年人口较多，60岁以上的有294人，孤寡、空巢老人有七八十位。2013年，在方志元的提议下，该村作为杨村桥镇老年食堂的试点，最早办起了老年食堂。时年87岁的方圣敬每天只需交4元钱，就能吃中餐和晚餐，去年90岁的他开始享受免费餐。现在，每天都有三四十位老人在食堂就餐。

让方圣敬更高兴的是，新的老年活动中心正在建设。该村原来的老年活动中心面积小，且年久失修，已接近危房。今年，九三学社到龙源村蹲点调研时，他透露了村民希望新建老年活动中心的想法，九三学社当即赞同，并帮助多方筹款。目前计划投入160万元、占地300多平方米的三层老年活动中心正在建设，预计年底竣工。新的活动中心除了老年食堂、活动室、休息室外，还有五间套房用于出租，可以增加村集体收入。

村里道路完成硬化，全村通上自来水，文化礼堂、文化长廊等陆续建成……自2011年方志元担任村书记以来，龙源村百姓的生活更方便，钱袋子也越来越鼓。上任当年，方志元创办了龙源西红花专业合作社，目前包括周边村已有70余户村民加入了合作社，西红花种植面积200余亩。村民叶建强就是其中一户，2013年，他在方志元的建议和指导下开始种植西红花，如今种了4亩田，年收入增加约10万元。

为了方便村民联系自己，方志元习惯了24小时不关机。“不管多晚给书记打电话，他都会来帮忙，随叫随到。”说这话的是村民方建霞，她告诉记者，丈夫去年在杭州发生车祸，但赔偿款迟迟没到位，是方志元多次替他们去杭州法院协商，之后也是方志元开车送他们去医院做伤残鉴定，还帮忙办理了低保证。

“龙源书记真勤劳，草莓种植产量高，茶叶红花效益好，为民搭起致富桥。”71岁的村民沈家荣专门为方志元创作了这首打油诗。望着村里一大片经济林和生态公益林，方志元觉得“村民共同富裕”的目标就在前方。

(记者 吴燕)

斑马线前不礼让 三千司机受处罚

本报讯 4月26日起，建德交警对新安江主城区机动车斑马线前不礼让行人的行为，实施扣3分、罚款100元的处罚。几个月以来，我市交警已处罚3000余名未礼让行人的机动车驾驶员。

据悉，自交警大队开展严管行动，在新安东路市政府路口和新安东路与健康东路交叉路口（新一中路口）的两条人行横道前安装不礼让行人抓拍设备后，礼让斑马线的情况明

显好转，有市民反映“大部分车辆做到了，也有少数不礼让的”。近日，为给广大市民创造安全、有序、畅通的交通出行环境，市文明办、交警大队联合向市民发了一封“礼让斑马线·点滴见美德”的公开信，倡议市民朋友文明出行，礼让斑马线，让出安全，彰显美德，共同打造美丽建德最亮丽的“流动风景线”。

斑马线前机动车与行人抢道，既是陋习，也是违法行为。

目前，交警大队正联合各有关部门梳理城区各处的斑马线，或对部分斑马线进行调整，并增加抓拍设备数量、加大曝光力度。在此提醒广大机动车驾驶员，请自觉遵守交通安全法律法规，树立自觉遵守标志标线意识和文明礼让意识，摒弃不文明的交通陋习。

(记者 吴燕 通讯员 邵菁媛)

文明大家行 礼让斑马线



平安进万家 宣传到村口

日前，航头镇综治办分别在灵栖村与石屏村开展“平安进万家”宣传活动。该镇综治办的志愿者在村口设置平安创建展板，推

广“平安建德”微信公众号、发放资料、填写“平安建德”你问我答调查表，为共建平安村献计献策。

(记者 宁文武)

寿昌镇

做好民生工作，始终坚持以人民为中心的发展思想，坚持把群众的小事当作自己的大事，从人民群众关心的事情做起，重点解决好棚户区改造、美丽乡村建设、小城镇建设问题，全力为群众办好事、解难事、谋福祉。

从严从实管党治党，把政治建设作为根本建设，把思想建设作为基础性建设，认真学习新修订的党章，牢固树立正确选人用人导向，突出抓好党支部规范化建设，确保政治生态风清气正，不断提高党组织的凝聚力、战斗力和创造力，为做好各方面工作提供坚强的政治、思想和组织保障。

全镇干部要以上率下、步步深入，带动全镇上下把学习宣传贯彻党的十九大精神各项工作抓实、抓细、抓出成效，切实做到学深学透、学以致用。要深入做好城镇整治规划，加强基层党组织建设，确保完成年度重点任务，为推动寿昌实现新发展作出新贡献。

要集中精力加快推进规划设计、村集体经济、村庄环境整治等各项工作，真正让村庄环境好起来、村民口袋鼓起来，让“美丽乡村”“美丽经济”开花结果。要抢抓机遇，倾斜精力、倾斜资金、倾斜项目，打造几个“乡村振兴”的样板村。

(通讯员 周睿)

钦堂乡

狠抓铁军队伍打造。全面从严从实抓好党组织建设，加快打造各村“一纵八横”党建示范带；推进“两学一做”学习教育常态化、制度化，提升“三提一争”和“百千万组团包干”实效，打造能征善战、实干担当的铁军队伍。

狠抓产业转型升级。全面完成碳酸钙行业整治，切实加快重组企业建设步伐；加快屋顶光伏发电、人造文化石、新型墙体材料等招商项目落地建设；积极推动迪旺工具、新裕塑胶等项目竣工投产；优化重点引税企业服务。

狠抓全域旅游发展。继续挖掘钦堂特色资源，深入发展“农业+旅游”，大力推进葛塘“一村一园两区”建设，持续推进蒲田“稻舞田间”农耕文化园建设，持续扩大稻香节品牌效应。

狠抓美丽钦堂建设。加快完成背街小巷、集镇外立面改造等小城镇环境整治项目；加快翁家桥一庄丰、钦堂一蒲田联村联网公路建设，争取启动葛塘—宋家道路建设；持续开展美丽乡村建设，加快“景区村”打造。

狠抓社会民生保障。全面完成各村自来水管网延伸工程，启动乡养老服务中心运行，完成陈怀白革命纪念馆提升改造和钦堂小学百年校史馆建设，持续开展平安钦堂建设，健全社会治安防控体系，完善多元化矛盾纠纷排查化解机制。

(通讯员 廖会元)

贯彻十九大 实现新崛起
新时代 新征程